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Sinav suresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

MAT.9.1.1. Gergek sayilarin Usli ve kokli gosterimleriyle yapilan islemlere dair muhakeme yapabilme

1. Hamza bey, 2000 m? 'lik kare seklindeki bahgesinin gevresini gitle gevirmek istemektedir. Hamza bey'in kullanacag git
3 metrelik paneller seklinde satiimakta olup panelin tanesi 450 TL dir.

Buna gore Hamza bey'in bu isi en az maliyetle yaklasik ka¢g TL harcayarak tamamlayabilecegini bulunuz.
(15 puan)

COZUM: Bahgenin bir kenar uzunlugu /2000 = 20+/5 olur. 2% < \@2 < 32 oldugundan \/E sayisi 2 ile 3 arasinda

4 <5 < 9 oldugundan 5 sayisi 2'ye daha yakini olup 2 ile 2,5 arasindadir. (5 puan)

2 2 g ., 2+25
2°<5<(2,5)" den 4 < 5 < 6,25 oldugundan 5 sayisi 2 ile > =2,25 arasindadir.

22 <5< (2,25)% den 4 < 5 < 5,0625 esitsizliginden 5 sayisi 2,25'e daha yakini oldugundan /5 = 2,25 olur.
Bahgenin bir kenar uzunlugu 20 \f5z20-2,25 =~ 45 m olur. (/5 puan)

Buradan bahgenin gevresi = 4-:45 = 180 m bulunur.
180 + 3 = 60 adet panel alinmasi gerekmektedir.

Toplam tutar yaklasik olarak = 60-45 = 2700 TL bulunur. (5 puan)

| MAT.9.1.3. Farkli sayi kumelerinin 6zellikleri hakkinda muhakeme yapabilme. |

2. A={x|x=2k+ 1, keR} kiimesi veriliyor.
Her a, b, ¢ €A ve a < b olmak lizere a-c < b-c esitsizliginin daima dogru olup olmadigini gosteriniz.(10 puan)
cOzOM:A={..-7,-5,-3,-1,1,3,5,7,...}

¢ = 3 pozitif sayi iken =7 < -5 ise =21 < —15 esitsizlik dogru olur. (5 puan)
¢ = -3 negatif sayi iken -7 < -5 ise 21 < 15 esitsizlik dogru olmaz. Daima dogru degildir. (5 puan)

MAT.9.2.1. Gergek sayilarda f(x) = x seklinde tanimli dogrusal referans fonksiyonun nitel 6zellikleri ile bu fonksiyondan turetilen
gx)=af(xxr)xr (arkeR a#0) dogrusal fonksiyonlarin nitel 6zelliklerine iligkin matematiksel muhakeme yapabilme.

3. fR-R [f(x)=2x+1 veg:R - R, g(x) =4-f(x - 3) + 5 dogrusal fonksiyonlari veriliyor.
Buna goére g(-1) + g(4) degerlerini bulunuz. (15 puan)

COZUM: x = -1 icin g(—1) = 4-f(-4) + 5 olur. x = —4 igin f(-4)= 2(-4) + 1 ise f(-4) = =7 olur. ( 5 puan)
f(-4) = -7 icin g(-1)=4-(-7) + 5ise g(-1) = -23 bulunur.
x=4icing(4)=4-f(1) +5o0lur. x=1icin f(1) =21 + 1 ise f(1) = 3 olur. (5 puan)
f(1) =3 icin g(4) =4-3 +5 =17 olur.
g(-1)+g(4) =-23 + 17= - 6 bulunur. (5 puan)
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MAT.9.2.1. Gergek sayilarda f(x)= x seklinde tanimli dogrusal referans fonksiyonun nitel 6zellikleri ile bu fonksiyondan tiretilen
g(x)=af(xtr)xr(ark eR a#0) dogrusal fonksiyonlarin nitel 6zelliklerine iliskin matematiksel muhakeme yapabilme.

f:R — R tanimli f(x) = 2x — 1 dogrusal fonksiyonu veriliyor.

Buna gore g(x) = 2f(x — 2) + 2 fonksiyonunun grafigini giziniz. (15 puan)
COZUM: f(x) = 2x-1 ise f(x-2) =2(x-2) -1 =2x -5
g(x) =2(2x - 5) + 2 ise g(x) = 4x — 8 olur. (5 puan)
x=0icing(0)=-8 ve y=0icin4x -8 =0ise x =2 bulunur. (5 puan)
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MAT.9.2.2. Gergek sayilarda f(x) = | ax = r | £ r (a,b,c €R a#0) seklinde taniml mutlak deger fonksiyonlarinin nitel 6zelliklerini
incelemek igin dogrusal fonksiyonlara bagh analojik akil ytritebilme.

R — R olmak Uzere, f(x) = | x + 2 | = 5 fonksiyonu igin;
a) Sifirlarini bulunuz. (10 puan)
b) Artan ve azalan oldugu araliklari bulunuz. (10 puan)

¢) Maksimum ve Minimum noktalarini bulunuz. (10 puan)

COZUM: a) | x+2|-5=0ise|x+2|=5 yapan dederler x + 2 =5 igin x =3 ve x + 2 == 5 igin x=-7
sifirlar =7ve 2 (10 puan)
b) (== , =2] aralijinda azalan , [ -2, < ) araliginda artan. ( 10 puan)
c) x =-2ig¢in f( -2) = =5 oldugundan ( =2 , —5) minimum noktasi. maksimum noktasi yoktur. (10 puan)

MAT.9.2.3. Dogrusal fonksiyonlarla ifade edilebilen denklem ve esitsizlikler iceren problem ¢ézebilme. |

iki farkli aracin depolarindaki benzin miktarlari A ve B olmak (izere, A ve B depolari tamamen dolu iken araglardaki
benzin bitene kadar yol almaya devam etmiglerdir. Araglar sabit hizla gider iken yaktiklari benzin miktarlari sabittir.
A ve B depolarindaki benzin miktarlarini gésteren fonksiyonlar sirasiyla f ve g fonksiyonlari ile ifade edilmistir. f ve g
fonksiyonlarinin cebirsel temsilleri;

f(x) = 55,2 — 4,6-x ve g(x) = 46,6 — 3,5-x olarak veriliyor.

Buna gore depolarda kalan benzin miktarlan birbirine esit oldugunda kalan benzin miktarini ve esitlenme
zamanini bulunuz. (15 puan)

COZUM:  f(x) = g(x) ise 55,2 — 4,6'x = 48,6 — 3,5-x den x = 6 saat bulunur (10 puan)
f(6) = 55,2 — 4,6-6 = 27,6 bulunur. 6 saat sonra araglarin depolarinda 27,6 litre benzin kalir. (5 puan)

4.Senaryo

2 Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol. ediniz.



